

中西區臨安橋與左鎮區民生橋於 114 年農曆年前正式通車

撰文：葉齡云

照片來源：新建工程科

市長黃偉哲上任以來，為利防汛及交通安全，持續向中央爭取經費，辦理全市各橋梁改建工程，迄今已完成改建工程 25 案，今(114)年農曆年前，中西區台 17 線上的臨安橋改建工程，以及左鎮區民生橋改建工程，亦將先行開放通車。



照片 1、市長黃偉哲與多位民代視察臨安橋開放前的整備工作

中西區臨安橋承載台南人 37 年後，經檢測已被列為危橋，歲月風沙讓橋梁鋼筋裸露、混凝土剝落，梁底過低帽梁已浸入水裡，光是設計補強已無法解決結構劣化的問題。經市府向中央積極爭取，終獲交通部公路局同意納入省道改善計畫補助 5 億元辦理橋梁改建工程，本案於 111 年 2 月發包，111 年 6 月 28 日動土。

臨安橋改建工程計畫總長含引道約 200 公尺，寬度 32.4 公尺，規劃橋梁底高程至少抬高 1.2 公尺。除了提高橋梁安全之外，目前橋梁底過低，影響安平運河遊船通行河程，改建後運河遊船將可打通瓶頸河段，延伸至河樂廣場，讓安平舊城區與中國

城、沙卡里巴能以水陸連結，重現安平運河百年風華，是南市一大亮點建設。工期歷時約 3 年，終於在今年農曆年前 1 月 24 日開放新橋通行，並預計於 4 月全部完工。



照片 2、臨安橋主橋完工照

台南市左鎮區南 171 線民生橋，因橋面過低，每逢大雨菜寮溪淹水阻斷通行，經市府爭取經濟部水利署補助加上配合款總經費約 1 億 3525 萬元，於 112 年 8 月 31 日開工，今年 1 月 25 日開放新橋通行。

目前左鎮區內隨著 111 年完成左鎮橋改建，113 年澄山一號橋亦完工，民生橋今改建完成後，可明顯改善菜寮溪排水功能及降低區域淹水損失，解決居民長期水患之苦，進而提升左鎮區居民生活品質、交通便利及通行安全。



照片 2、民生橋主橋完工照